

张益琼

MPACC1908B 班 校外导师 中航国际北京公司总会计师

1 月份，我们和张益琼老师在中航国际大厦见面，张老师为我们讲解了目前中航国际北京公司的运作模式，并针对我们目前工作的困境进行了解答，此次见面受益匪浅。

自身的职业规划，从会计角度从底层做起

首先，张老师从她自身出发，告诉我们经历的重要性。对于我们出入职场的学生而言，面临最大的问题是大数据时代的来临，我们作为一名财务人员应该如何更好地面对。张老师说每个人都应该有一个清晰的职业规划，如果选择做一名财务人员，就要从最底层做起，练就自己扎实的专业技能，才能做到以后的收放自如。从张老师自身而言，她是从一名出纳做起，看似很简单的工作，为她现在的管理提供了宝贵的经验。她说，初入职场的经历是很重要的，多岗位锻炼，不断试错，才能获得更大的平台，更好的机遇。

她还为我们解释到，目前，她作为一名 cfo，他主要任务是做好管理，而管理必须先了解每个岗位的特点，结合时代赋予的机遇和挑战才能做的更好，走的更远。敢于挑战，勇于实践，才是我们初入职场应该做的。

紧跟时代潮流，从管理会计的角度出发认识会计

想成为一名管理会计，首先是需要提升学习力，加强业务知识的学习与融会贯通，管理会计要求我们不只是自己明白，还要让别人明白，这就不只是会用数字来归纳总结，更要具有缜密的思维、清晰的逻辑，以及对事件的深刻理解，才能用简单易懂的语言轻松表达，这样才能让别人看懂看明白。也只有自身具备了扎实的基本功，才能做到这点，更好地将业务能力提升。其次就是团队协作精神，管理会计的领域涉及企业业务、营运等多职能部门，良好的团队



ZF1908B09-董 峥

ZF1908B12-高艺伟

ZF1908B29-刘 涛

ZF1908B36-马 蕊

ZF1908B55-邢智慧



协作精神能避免孤军奋战，也能养成勤于沟通、善于融合的合作性格，更能汲取团队能量，迅速提升个人能力。

由传统的财务会计转型管理会计这既是一个挑战，也是一个机遇，这将是一个化蛹成蝶的蜕变，也是一个痛苦艰难的成长。相信不久的将来，我们将成为高端的、专业的、复合型的、前瞻式高素质管理会计人才！

在公司找到自己的不可替代性

随着时代的发展与会计行业的进步，行业对于会计的要求也同时在发生着改变，不能像原来一样只满足于“记好账”这一个要求。大数据时代，世界万物都在飞速的发展，越来越多传统行业的消失，如何不被取替是悬在每个财务人员的心头的一个问号？上述问题的答案正是“在公司找到自己的不可替代性”；人才，因为稀缺而不可替代，因为不可替代所以可以保持一个长期稳定的发展。作为一个青年人，在成长过程中最为关键的是如何找到自己的“不可替代性”，自己究竟擅长什么，自己的核心竞争力在哪里，在找的过程中不要害怕失败，也不要害怕犯错，要勇于尝试，勇于思考。当然，“不可替代”不等于样样精通，一个人才，在职业发展过程中能够有一个或者几个领域做得出色就已经是难能可贵的了，能够在其中一个或者几个领域做到非常出色就可以称之为拥有“不可替代”的资本了。

踏实向前，体现自身价值

在今后的财务工作中我们要努力钻研业务知识，用心参加相关部门组织的各种业务技能的培训，严格按照“勤于学习、善于创造、乐于奉献”的要求，坚持“讲学习、讲政治、讲正气”，始终把耐得平淡、舍得付出、默默无闻作为自我的准则；始终把增强服务意识作为一切工作的基础；始终把工作放在严谨、细致、扎实、求实上，脚踏实地工作。不断改善学习方法，讲求学习效果，“在工作中学习，在学习中工作”，坚持学以致用，注重融会贯通，理论联系实际，用新的知识、新的思维和新的启示，巩固和丰富综合知识、让知识伴随年龄增长，使自身综合潜力不断得到提高

